
Závěrečná zpráva o hodnocení krizové situace v ORP Humpolec dle § 8 nařízení 
vlády č. 462/2000 Sb., k provedení zákona č. 240/2000 Sb., o krizovém řízení za 
období 30.9.2020 až 10.4.2021 
 
Důvodová zpráva: 

Vláda v souladu s čl. 5 a 6 ústavního zákona č. 110/1998 Sb., o bezpečnosti České republiky, 
vyhlásila pro území České republiky z důvodu ohrožení zdraví v souvislosti s prokázáním 
výskytu koronaviru (označovaný jako SARS CoV-2) na území České republiky od pondělí 
5. října 2020 Nouzový stav. Byl osmkrát prodloužen se souhlasem Poslanecké 
sněmovny Parlamentu ČR. Poslanecká sněmovna jej prodloužila pětkrát. Poté byl jednou 
vyhlášen vládou na základě žádosti hejtmanů a posléze znovu dvakrát prodloužen. Platnost  
skončila 11. dubna 2021 a po tomto datu je platný zákon č. 94/2021 Sb., Pandemický zákon. 
Vláda nařizuje ve smyslu § 5 písm. a) až e) a § 6 zákona č. 240/2000 Sb., o krizovém řízení 
a o změně některých zákonů (krizový zákon), ve znění pozdějších předpisů pro řešení vzniklé 
krizové situace krizová opatření, jejichž konkrétní provedení stanoví vláda samostatným 
usnesením vlády. V průběhu NS (který trval 188 dní) docházelo k přijímání a schvalování 
velkého množství mimořádných opatření, který byla následně doplňována, rušena, opětovně 
schvalována, zpřísňována, uvolňována na základě vývoje epidemiologické situace.  

Dle § 8 nařízení vlády č. 462/2000 Sb., k provedení zákona č. 240/2000, o krizovém řízení 
bezpečnostní rada ORP projednává a posuzuje Závěrečnou zprávu o hodnocení krizové 
situace. 
 
Spolupráce KrÚ s ORP  
S ORP po celou dobu koronavirové krize spolupracovalo oddělení krizového řízení KrÚ a 
předávalo informace a doporučení pro činnost ORP. 
Okruhy spolupráce: 

 zasílání dostupných informací a nařízení vlády k ochraně obyvatelstva 
 zasílání zápisů z jednání KŠ kraje a ÚKŠ 
 získávání zpětné vazby o dění na území ORP formou standardizovaného hlášení 1x 

týdně nebo neodkladně telefonem a e-mailem 
 videokonference – očkovací místa, očkování v ordinacích praktiků, prioritní skupiny, 

přidělování vakcín 
 byl aktivován KŠ s personálním naplněním dle rozhodnutí starosty 

V průběhu pandemie ORP a obce plnili úkoly samostatně, bez vážnějších problémů. 
 
Omezení provozu škol a školských zařízení 
S účinností od pátku 18. září se v celé ČR rozšiřuje povinnost nošení roušek na všechny 
prostory škol. Povinnost platí pro druhý stupeň základních škol, střední a vysoké školy. Výjimku 
má první stupeň základních škol a vzdělávací aktivity, jejíž charakter neumožňuje nošení 
ochranného prostředku, jako je například tělocvik, zpěv, hra na dechové nástroje apod. 
K omezení dochází od pondělí 12. října, kdy je zakázána přítomnost studentů na vysokých 
školách s výjimkou klinické a praktické výuky a praxe studentů studijních programů všeobecné 
lékařství, zubní lékařství, farmacie a dalších zdravotnických studijních programů. S výjimkou 
povinné školní docházky, praktického vyučování a praktické přípravy a výuky škol při 
zařízeních pro výkon ústavní výchovy nebo ochranné výchovy, při Ministerstvu spravedlnosti 
a praktických škol jednoletých a dvouletých bude zakázána i výuka na středních a vyšších 
odborných školách a konzervatořích. S výjimkou individuální výuky je zakázán i provoz 
základních uměleckých a jazykových škol a úplný zákaz postihne i střediska volného času a 
školní kluby. 



Po razantním omezení teoretické výuky na vysokých a středních školách jsou od 5. října zcela 
uzavřeny i školy základní, družiny a školské kluby, je zavedena distanční výuka, je zakázána 
osobní přítomnost studentů na výuce.   
Od prosince je umožněna přítomnost žáků formou prezenční výuky 1. a 2. ročníků základních 
škol. Pro ostatní žáky je povinné vzdělávání distanční výukou. Žáci a zaměstnanci školy (i 
další osoby pohybující se ve škole) mají povinnost nosit roušky po celou dobu pobytu ve škole. 
Je zakázán zpěv a sportovní činnosti při vzdělávání. Od března přechází všichni žáci na 
distanční výuku, tedy i žáci 1. a 2. ročníků. Od 26.února 2021 je zakázána osobní přítomnost 
všem žákům ve školách. Mateřské školy jsou v provozu po celou dobu nouzového stavu a to 
buď pro žáky rodičů určených skupin (IZS), nebo přípravné třídy. Hejtmanům krajů bylo 
nařízeno určit školu nebo školské zařízení zřizované krajem nebo obcí, které budou vykonávat 
nezbytnou péči o děti ve věku 2 až 10 let. Tyto zařízení budou poskytovat péči pro děti rodičů 
určených profesí (policie, zdrav. služby, bezpečnostní sbory atd.). V Humpolci byla určena 
zařízení - Základní škola Humpolec, Hálkova 591, okres Pelhřimov a Mateřská škola 
Humpolec, Smetanova 1526, Humpolec. 
 
Opatření v oblasti maloobchodu a služeb 
S účinností od čtvrtka 24. září 2020 byla omezena zavírací doba u stravovacích zařízení od 
22:00 do 6:00 hodin. Od října nadále platí, že se u stravovacích zařízení omezuje přítomnost 
veřejnosti v provozovnách v čase mezi 22:00 a 6:00. Nově je stanoveno, že u jednoho stolu 
může sedět nejvýše šest zákazníků. V případě prodeje přes výdejové okénko jsou osoby, 
které v bezprostředním okolí provozovny konzumují potraviny a pokrmy včetně nápojů zde 
zakoupených, povinny dodržovat rozestupy. Od 9. října došlo k dalšímu omezení u restaurací, 
barů a podobných stravovacích zařízení a také diskoték či klubů, které musí zavřít už ve 20 
hodin a k jednomu stolu nebudou smět pustit více než čtyři osoby. V těchto zařízeních je 
zakázána produkce živé hudby a tance. Byl zakázán maloobchodní prodej a prodej a 
poskytování služeb v provozovnách, s výjimkou prodejen potravin, prodejen pohonných hmot, 
prodejen hygienického zboží,  lékáren, prodejen dalších potřeb pro zvířata, prodejen brýlí, 
prodejen novin a časopisů, prodejen tabákových výrobků,  provozoven poskytovatelů odtahů, 
provozoven umožňujících vyzvednutí zboží a zásilek,  prodejen zahrádkářských potřeb, 
květinářství, provozoven pohřební služby, myček automobilů,  prodejen domácích potřeb a 
železářství, atd. Byl vydán zákaz pití alkoholických nápojů na veřejně přístupných 
místech. 
Od 14. října byla zakázána přítomnost veřejnosti v provozovnách stravovacích služeb (např. 
restaurace, hospody a bary), byl umožněn pouze prodej výdejním okénkem.  
 
V září 2020 byly dále zakázány koncerty a jiná hudební, divadelní, filmová a jiná umělecká 
představení včetně cirkusů a varieté, poutě a podobné tradiční akce, kongresy, vzdělávací 
akce a zkoušky v prezenční formě, veletrhy, provoz heren, kasin a sázkových kanceláří, provoz 
a používání sportovišť ve vnitřních prostorech staveb (např. tělocvičny, hřiště, kluziště, kurty, 
ringy, herny bowlingu nebo kulečníku, tréninková zařízení) a vnitřních prostor venkovních 
sportovišť, tanečních studií, posiloven a fitness center, provoz a používání umělých koupališť 
(plavecký bazén, koupelový bazén, bazén pro kojence a batolata, brouzdaliště), wellness 
zařízení včetně saun, solárií a solných jeskyní, návštěvy zoologických zahrad a botanických 
zahrad, návštěvy a prohlídky muzeí, galerií, výstavních prostor, hradů, zámků a obdobných 
historických nebo kulturních objektů, hvězdáren a planetárií, provoz lyžařských vleků a 
lanových drah atd.  
Byl omezeno poskytování ubytovacích služeb, s výjimkou poskytování ubytovacích 
služeb, provoz knihoven.  
 
Omezení volného pohybu osob 
Vláda rozhodla, že od čtvrtka 22. října bude až na výjimky zakázán volný pohyb osob na území 
celé České republiky. Stejně jako na jaře ale existovalo několik výjimek, a to především na 
cesty do zaměstnání a v souvislosti s podnikáním, na cesty za rodinou, na nákupy základních 
životních potřeb či na cesty do zdravotnických zařízení. Bylo možno vyjít i do parků, do přírody 



nebo vyjet na vlastní rekreační chatu či chalupu a pobývat tam. Na veřejně přístupných 
místech se mohou společně pohybovat jen dvě osoby, omezena je i účast na svatbách a 
pohřbech na deset lidí a právo shromažďovací na nanejvýš sto osob ve skupinách po dvaceti. 
Od středy 28. října je vyhlášen zákaz vycházení v nočních hodinách, který je několikrát 
ručen a opětovně schvalován. Vzhledem k trvajícímu nepříznivému vývoji počtu případů 
onemocnění covid-19 přijala vláda další krizová opatření. Byl postupně omezován volný 
pohyb osob, až byl v březnu 2021 omezen pohyb osob mimo území okresu a zákaz vycházení 
v době od 21.00 hod. do 5.00 hod. za účelem snížení mobility osob mezi okresy. Bylo 
zakázáno opustit území okresu, na jehož území mají obyvatelé trvalý pobyt nebo bydliště 
s výjimkou cest do zaměstnání, do zdravotnických zařízení, obstarání nezbytných potřeb osob 
příbuzných, cest za účelem vyřízení neodkladných úředních záležitostí atd. 
 
Omezení provozu orgánů veřejné moci a správních orgán 
S účinností ode dne října 2020 bylo uloženo orgánům veřejné moci a správním orgánům (dále 
jen „orgán“), aby v rámci všech svých pracovišť zahájily omezený provoz vyplývající z 
nouzového stavu, spočívající v omezení práce a státní služby zejména na ty agendy, jejichž 
výkon musí být bezpodmínečně kontinuálně zajišťován. Omezení osobního kontaktu 
zaměstnanců s adresáty veřejné správy a dalšími externími osobami na nezbytně nutnou 
dobu. Upřednostňováním písemného, elektronického či telefonického kontaktu před osobním, 
příjmem veškerých dokumentů od klientů/veřejnosti pouze prostřednictvím pracoviště 
podatelny. Byly omezeny úřední hodiny pro veřejnost na dva dny v týdnu na pět hodin denně. 
Úřední hodiny zůstávají omezeny, přičemž úřady mají zajistit svůj chod vždy nejnižším 
možným potřebným počtem zaměstnanců na pracovišti. I v tomto období mají upřednostnit 
práci z domova. Poté bylo v únoru 2021 nařízení upraveno na doporučení.  
 
Zdravotnictví  
Od září jsou zakázány u všech poskytovatelů zdravotních služeb návštěvy pacientů v 
zdravotnických zařízeních na pracovištích, na kterých se poskytuje akutní lůžková péče a ve 
kterých se poskytuje lůžková péče, u všech poskytovatelů sociálních služeb v zařízení domovů 
pro seniory a domovů se zvláštním režimem a všem odlehčovacím sociálním službám v 
pobytové formě návštěvy. 
Ministerstvo zdravotnictví nařizuje všem poskytovatelům zdravotních služeb  
a) omezení příjmu nových pacientů za účelem poskytování plánované péče  
b) průběžné navyšování kapacit akutní lůžkové péče, včetně kapacit intenzivní péče, určené 
pacientům s nemocí COVID-19 
d) koordinovat svoji činnost s krajským koordinátorem intenzivní péče 
 
Opatření v sociální oblasti 
Od středy 14. října 2020 došlo k dalšímu zpřísnění protiepidemických opatření. Vláda 
rozhodla, že ze státních rezerv uvolní 190 000 respirátorů typu FFP2 a milion roušek pro 
těžce hendikepované osoby. 
Všem poskytovatelům zdravotních služeb následné a dlouhodobé lůžkové péče, 
poskytovatelům sociálních služeb v zařízení domovů pro osoby se zdravotním postižením, 
domovů pro seniory byl vydán zákaz návštěv.  
V návaznosti na usnesení vlády byla uložena hejtmanem pracovní povinnost konkrétním 
osobám (lékařům a zdravotním pracovníkům) k zajištění poskytování zdravotních služeb. Dále 
byla nařízena pracovní povinnost žákům a studentům, kteří dovršili 18 let, na vysoké škole 
lékařských věd nebo na vyšší odborné škole a studentům na střední zdravotnické škole.  
Ministerstvo zdravotnictví v září 2020 uvedlo do provozu mobilní aplikaci eRouška, 
která usnadní vyhledávání lidí s rizikem nákazy koronavirem v Česku. Další velmi 
důležitou součásti Chytré karantény je informační linka ke koronaviru 1221, která slouží pro 
dotazy veřejnosti související s pandemií onemocnění covid-19. 
S účinností od čtvrtka 24. září 2020 se v celé ČR snižuje limit u hromadných akcí konaných v 
areálu členěných do sektorů na 1000 osob, pokud je akce uvnitř, a na 2000 osob, pokud je 
akce venku. Omezují se také sportovní akce organizované sportovními svazy tak, že se jich 



účastní pouze sportovci a nezbytné osoby zabezpečující organizační a technické zázemí 
včetně rozhodčích a osob zajišťujících zpravodajství v počtu nepřevyšujícím 130 osob v rámci 
vnitřního i vnějšího sportoviště. Stejné omezení se vztahuje i na přípravu sportovců pro 
sportovní akce v rámci soutěží organizovaných sportovními svazy. 
Schválená krizová opatření zakazují od 9. října provoz heren a kasín, provoz a používání 
vnitřních sportovišť (s výjimkou tělocviku na prvním stupni základních škol), provoz umělých 
koupališť a veškerých wellness zařízení a také návštěvy a prohlídky zoologických zahrad a 
veškeré organizované zájmové, rekreační a další kroužky pro děti od šesti do 18 let. Od 
pondělí 9. října jsou zrušeny všechny kulturní, sportovní a společenské akce, bohoslužby, 
taneční či spolkové akce, a to jak amatérské, tak profesionální, pokud se na nich sejde více 
než deset osob uvnitř či dvacet osob venku. Nesmí se pořádat ani žádné poutě, kongresy či 
veletrhy. Omezena byla i účast lidí na svatbách či pohřbech a následných hostinách, a to na 
30 osob, a na maximálně 500 osob se omezuje i shromažďovací právo. Od středy 14. října 
není možné se na jednom místě, ať už venku či uvnitř shromáždit v počtu více než šest osob.  
Od listopadu 2020 MZ mapuje aktuální epidemiologickou situaci pomocí rizikového 
skóre PES (protiepidemický systém). Tento systém byl na jaře 2021 zrušen.  
Od 18. listopadu je upraveno krizové opatření - nově se lze účastnit svatby, pohřbu či 
bohoslužby, v počtu maximálně 15 osob. Od pondělí 23. listopadu došlo k mírnému 
zlepšení a došlo k několika dílčím změnám v přijatých krizových opatřeních, která vedla 
k mírnému uvolnění stanovených restrikcí. Postupně se ale zrušená opatření opět 
nastavovala z důvodu nepříznivého vývoje situace a k nástupu druhé vlny.  
 
Nošení ochranných prostředků dýchacích cest 
Od 1. září 2020 je všem osobám nařízeno zakrývat si ústa a horní cesty dýchací respirátorem, 
rouškou, ústenkou, šátkem či šálou v zařízeních zdravotních a sociálních služeb, ve 
veřejné dopravě, na úřadech či ve volebních místnostech. Ministerstvo zdravotnictví 
reagovalo na zhoršující se epidemickou situaci a od čtvrtka 10. září zavedlo povinné 
nošení roušek až na některé výjimky ve všech vnitřních prostorách staveb mimo 
bydliště a ve společných prostorách škol. Nadále také platí celostátní povinnost nosit 
ochranné prostředky v prostředcích veřejné dopravy. Všem osobám se s účinností od 
1. března 2021 zakazuje pohyb bez ochranných prostředků dýchacích cest, kterým je 
respirátor FFP2 nebo KN 95 ve všech vnitřních prostorech staveb, v zastavěném území 
obce, v prodejnách, v provozovnách služeb, ve zdravotnickém zařízení, v zařízení 
sociálních služeb, v prostředcích veřejné dopravy a to i na nástupišti, v motorových 
vozidlech, ledaže se v motorovém vozidle nachází pouze osoby z jedné domácnosti. 
Min. zdravotnictvím svým mimořádným opatřením č. MZDR 15757/2020-47/MIN/KAN 
nařídilo všem zaměstnavatelům se s účinností ode dne 12. dubna 2021 do odvolání 
tohoto mimořádného opatření vybavit zaměstnance ochrannými prostředky dýchacích 
cest, v dostatečném počtu na každou pracovní směnu. 
 
Opatření související s očkováním obyvatelstva 
Plán očkování osob - všem poskytovatelům zdravotních služeb se s účinností ode dne 14. 
ledna 2021 nařizuje provádět očkování osob, které jsou účastny systému veřejného 
zdravotního pojištění v České republice a tyto údaje bez zbytečného odkladu hlásit 
elektronicky údaje o každém provedeném očkování do Informačního systému infekčních 
nemocí (ISIN).  
 
Testování 
Preventivní testování je nejprve nařízeno všem poskytovatelům zdravotních služeb a všem 
poskytovatelům sociálních služeb ode dne 9. března 2021 s frekvencí jedenkrát za 5 dní. 
Povinnost je dále rozšířena na všechny účastníky veřejného zdravotního pojištění v ČR a to 
nejvýše jedenkrát za 3 dny. Od března jsou zaměstnavatelé povinni zajistit pro své 
zaměstnance POC antigenní testy, které lze použít laickou osobou, a to s frekvencí alespoň 
jedenkrát za týden.  
 



Odezva na průběh pandemie na území ORP Humpolec 
Ihned v pondělí 5. října 2020 byl aktivován KŠ a proběhla schůzka pracovní skupiny KŠ. Při 
vyhlášení nouzového stavu byla nejprve přijímána mimořádná opatření, která byla v průběhu 
času přitvrzována. V důsledku této vzniklé situace bylo nutné operativně řešit všechna 
zavedená opatření. Na dalším jednání KŠ 12.října 2020 byla řešena otázka distribuce FFP2 
pro pedagogické i nepedagogické pracovníky školských zařízení z Kraje Vysočina, odbor 
školství, mládeže a sportu. V září proběhlo v Domově pro seniory Humpolec testování a s 
ohledem na potvrzení výskytu nemoci u 11 klientů a jednoho zaměstnance byly v Domově pro 
seniory Humpolec. Ihned byly přijata hygienická opatření týkající se oddělení provozů nebo 
stravování, zastaven byl nástup nových klientů, přijata byla i nutná organizační opatření. Tato 
opatření byla ukončena opatřením č. 21239/2020. Na základě doporučení vlády byla v provozu 
ponechána MŠ Smetanova, ale pouze v omezeném provozu. Občané města ihned dostávali 
aktuální informace na webu města, na sociálních sítích, mobilním rozhlasem a SMS zprávami. 
Zajištění životních potřeb pro seniory bylo prováděno jednotlivými zástupci poskytovatelů 
sociálních služeb. Školy zajišťovali přípravu obědů a jejich výdej "výdejním okénkem". 
V provozu byla i nadále informační linka města na sociální odbor. Byla zajištěna zvýšená 
dezinfekce veřejných prostor a vnitřních prostor úřadu pracovníky Technických služeb a.s.. 
Dle doporučení vlády byl vydán Závazný pokyn tajemníka a tím došlo k úpravě úředních hodin 
i na městském úřadě. Došlo k úpravě na pět hodiny dva dny v týdnu. Poté byly úřední hodiny 
stanoveny v plném rozsahu po všechny dny v týdnu. Z prostředků města byl zajišťován nákup 
ochranných pomůcek a dezinfekce v co nejvyšší míře. Nezbytná péče pro děti ve věku od 3 
do 10 let věku klíčových složek (IZS, zdravotnictví, sociální, ozbrojené síly) byla zajištěna v 
MŠ Smetanova a ZŠ Hálkova.   
3. prosince opět zasedal KŠ, který se zabýval provozem MŠ a návratem žáků 1. stupně a 
9tých ročníků do školy, rotační výukou, zajišťováním stravování – potravinové balíčky, zajištění 
provozu atd.  
Ve středu 20.1. 2021 proběhla videokonference se zástupci Kraje Vysočina o vakcinační 
strategii kraje. Na základě informací z této videokonference byla svolána pracovní porada na 
úterý 26. ledna, kde byla řešena otázka zřízení očkovacího centra v Humpolci a možnosti 
očkování v ordinacích praktiků. Následující středu byly prezentovány další informace a 
podrobnosti na videokonferenci se všemi starosty obcí Kraje Vysočina. Na středu 3.února se 
uskutečnila porada se zástupci praktických lékařů MUDr. Jílkem a MUDr. Kubíčkovou o 
možnosti očkování v ordinacích praktiků. V úterý 23.2.2020 zasedala pracovní skupina KŠ – 
Potravinová banky Vysočina odběr 12000 ks jednorázových roušek pro PO a soc. slabé, obce 
ORP, OV, nákup respirátorů pro zaměstnance, dezinfekce vnitřních prostor úřadu a 
venkovních prostor TS, očkování v ordinacích praktických lékařů. V pátek 12.3. proběhlo 
jednání pracovní skupiny KŠ, na programu byl pouze jeden bod: zřízení očkovacího místa 
v HU, zajištění personálu, provozovatele, prostor, materiálu, vybavení technikou atd. Na  
středu 17.3. jednala pracovní skupina KŠ se zástupci KrÚ o možnosti zřízení očkovacího místa 
s kapacitou cca 100 lidí/den. V pátek devatenáctého opět bylo svoláno jednání pracovní 
skupiny, kde byly projednány aktuální informace ohledně očkovacího místa, jehož 
provozovatelem by byly Vysočinské nemocnice.  30. března proběhlo setkání se zástupci 
Vysočinských nemocnic a.s. Ing. Kresslem a sl. Kernovou, kteří projevili vážný zájem o zřízení 
očkovacího místa.  
 
Za hodnocené období bylo ve třech vlnách pro pracovníky školských zařízení a pro žáky škol 
poskytnuto cestou Kraje Vysočina (MV ČR a SSHR): 4091 ks respirátorů FFP2, Ag testy 9100 
ks a ochranné roušky 20100ks. Distribuce na organizace byla organizována ihned po 
obdržení, aby nedocházelo k zbytečné časové prodlevě.   
V sobotu 10. dubna 2021 byl ukončen NS. S ukončením nouzového stavu byla ukončena i 
činnost krizového štábu. Celkem bylo krizovému štábu Kraje Vysočina odesláno 24 
standardizovaných hlášení o vývoji situace v ORP Humpolec za uplynulý týden. Z jednání KŠ 
byly pořizovány zápisy, které byly zasílány KrÚ a KOPIS HZS.   
 
 


